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U příležitosti 35. výročí znovusjednocení Německa přináší Goethe centrum Jihočeské
univerzity v Českých Budějovicích ve spolupráci s berlínskou nadací Budesstiftung zur
Aufarbeitung der SED-Diktatur výstavu, která nabízí neotřelý pohled na život žen v
rozděleném Německu. Výstava „Ženy v rozděleném Německu“ představuje na dvaceti
panelech autentické příběhy, kontrasty i paralely ženských osudů v NDR a SRN v 70. a 80.
letech.

Kurátorkou výstavy je Clara Marz, kulturní vědkyně z Berlína, která se zaměřuje na genderovou
historii a paměť v evropském kontextu. Její výběr materiálů a výpovědí žen z obou stran železné
opony bourá zažité stereotypy o „východních“ a „západních“ ženách a klade důraz na společné úsilí o
sebeurčení v patriarchálně strukturované společnosti.

Na dvaceti výstavních panelech jsou představeny rozdílné životní podmínky, stereotypy i společné
výzvy, které formovaly ženské osudy na obou stranách železné opony.

„Výstava je pozváním k reflexi: Co znamená být ženou v určité době a na určitém místě? Jaké příběhy
byly slyšet – a jaké zůstaly skryté,“ vysvětluje kurátorka Clara Marz.

Osobní prezentace kurátorky Clary Marz, která proběhla v Goethe centru 23. října, vzbudila
mimořádný zájem. Návštěvníci a návštěvnice měli jedinečnou příležitost nahlédnout do zákulisí
vzniku výstavy, diskutovat s autorkou o jejím výzkumu a sdílet vlastní pohledy na ženskou zkušenost
v dějinách střední Evropy minulého století. Atmosféra setkání byla otevřená, inspirativní a podnětná
– mnozí ocenili možnost osobního rozhovoru s kurátorkou a hlubší vhled do tématu.

Výstavu, která je k vidění v Goethe centru JU ještě do konce listopadu doprovází tematicky laděný
program ve formě setkání, přednášek nebo filmových projekcí, který otevírá prostor pro zamyšlení
nad ženskou identitou, jazykem, obrazem ženy ve společnosti i literárními a filmovými zpracováními
ženských osudů. Více informací ke vzdělávacím doprovodným akcím naleznete na webových
stránkách Goethe centra JU.

Výstava „Frauen im geteilten Deutschland“ je přístupná v německém jazyce s českým překladem a
doplněna o QR audioprůvodce s českými komentáři k jednotlivým panelům. Pro školy je připraven
didaktický materiál, který je pro zainteresované volně ke stažení na
frauenausstellung_didaktisches_material_240204.pdf.

Otevírací doba knihovny Goethe centra JU, Krajinská 2, úterý 10–17, středa 10–18, čtvrtek 9–15.
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